

# LA PUBLICIDAD

## DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero		10.00	20.00	40.00

**DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO**  
**FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ**  
 Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4  
 Teléfono núm. 177—Apartado de Correos núm. 87

INSECCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	

### NUESTRO REGALO

Como saben los lectores, hemos adquirido un billete de la Lotería de Navidad, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de este diario.

Se adjudicará, —o entregaremos su valor de MIL PESETAS,— al que obtenga el número igual al del premio mayor en el último sorteo de Noviembre próximo.

Desde hoy, publicaremos a diario un CUPÓN como el siguiente, que explica lo que conviene saber a los que aspiren a obtener el importante regalo que ofrecemos:

**Gran regalo VALE Gran regalo**

**Regalo de 1000 Ptas.**

QUE SE PUEDE CONVERTIR EN

**24 millones de reales**

**15 CUPONES** como este, dan derecho a recibir en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción al regalo de MIL PESETAS que ha de sortearse con la Lotería Nacional el 30 de Noviembre de 1905.

MIL "La Publicidad" MIL Pesetas GRANADA Pesetas

Los suscriptores actuales de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde ahora, tendrán derecho a doble número de bonos de opción para el sorteo del billete de Navidad o las MIL PESETAS que estamos dispuestos a entregar en efectivo, con solo presentar el recibo de hallarse al corriente en el pago de la suscripción.

Por cada mes que se abone desde esta fecha hasta fin de Octubre, aunque se trate de círculos, se entregará un bono de opción, a la persona que haga el pago, sin que esto le prive del derecho que tiene a recibir otro bono por cada 15 cupones.

El billete de Navidad que hemos traído de Madrid, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, tiene el

**Núm. 37.439**

Nuestros abonados pueden reunir una buena serie de bonos, con sus respectivos números, para el sorteo que ha de hacerse en unión de la Lotería Nacional.

Siendo muy alto el trabajo que pesa sobre la Administración de LA PUBLICIDAD, se ruega a los suscriptores que manden por los bonos y no escriban, porque nos es difícil contestar.

### OTRO REGALO

Quien pague un trimestre, semestre o año anticipado, de 1906, recibirá tantos bonos de opción como meses satisficiera; y a quien haga el desembolso de abonar la anualidad, le regalaremos además los cuatro tomos de la interesante novela LA HIERFANITA, que tanto interés llegó a despertar entre nuestros lectores cuando la publicamos.

### GRANADINOS A AMÉRICA

Un trasatlántico acaba de zarpar del puerto de Málaga con rumbo a América, abarrotado de emigrantes, la mayoría de ellos de la provincia de Granada; jóvenes casi en flor que, abandonando su patria y su familia, se lanzan a una vida aventurera o poco menos, exponiéndose a los peligros del naufragio en alta mar, y allá en la tierra firme, quizá a las amarguras de una vida de escasez y de indigencia.

Todas sus ilusiones, todas sus esperanzas pueden verse marchitadas al hollar con sus pies la tierra cálida.

Encontrarán riqueza o encontrarán miseria; las mismas probabilidades llevan para ambas cosas.

No sabemos si nuestros desgraciados comprovincianos pensarán todo esto, porque marchan con aire resuelto y decidido, dejando solamente escurrir una lágrima, cuando el trasatlántico lleva anclas. Parten indiferentes, y quizá tengan razón, después de todo. Morir aquí, morir allá; en su tierra sin que nadie les atienda, en país extraño ante la indiferencia de todos... ¡Vaya usted a saber qué muerte será más dolorosa!

Ella es la pura verdad, aunque apénas el decirlo. Cuando se ve partir a todos estos mozos, de sangre nueva y zambullir su miseria en los intrincados canchales, entran ganas de llorar y ganas de romper los moldes carcomidos de nuestra raza. Porque es inmensa la congoja que se siente al mirar que estos jóvenes han abierto, en el árbol de la patria, una brecha tan grande y tan honda, y que la savia se va sin que pueda contenerse. Y los gobernantes lo contemplan indiferentes, sin ocuparse de restañar la mortal herida.

Parece que nos ha entrado el pesimismo en la sangre, y ya nos es lo mismo la vida y la muerte!

### Cuento oriental y occidental

#### Los quinientos caballos del califa

El Califa Abul-Giafar-Almanzor estaba preocupado, meditabundo, de mal talante.

Un día llamó el califa al gran visir Aben Firuz y le dijo:

—Quiero honrarte confiadote mi secreto. Voy a permitirte que leas en mi corazón y en lo íntimo de mi espíritu con la misma claridad que si abriera el Corán para leer a la luz del sol sus divinos preceptos, y hago esto porque sé cuanto me respetas y me amas.

¡Radiante hijo del profeta!—contestó el gran visir postrándose y besando los pantalones de su señor.—Mi vida te pertenece; soy un miserable esclavo tuyo, un vil gusano, un puñado de polvo que puedes dispersar con un soplo.

—Levántate y escuchame: tú ves que aunque hombre maduro, pues ya no pueden contarse las cenizas de mi barba, me ha conservado Alá el valor y la energía; mi carácter sigue siendo más duro e inflexible que la hoja de acero de mi alfange; aún mis ojos despiden rayos cuando los fulgurantes tormentas de mi cólera; me tiemblan mis enemigos; puedo poner en pie de guerra doscientos mil soldados. Y con todo esto soy un niño, un ser débil y frágil, sin voluntad ni poder, cuando estoy al lado de Fatima; soy una hierbecilla que ella pisó cuando se le antoja; un juguete en sus manos.

—Gran señor, ella es tu esclava.

—Eh, no mentas! Su esclavo soy yo... Cuando me ves distraído, caviloso... es que medito sobre esto, y me sorroja al pensar que en mi edad, con mi larga experiencia, con mi tremendo poderío, me deje dominar por una jovencilla de quince años... Quien se burla el califa es ella; no sé, ni puedo oponerme a sus órdenes, y me siento incapaz de negarme a satisfacer sus caprichos.

—¡Calló el califa y su primer ministro no se atrevió a hacer ningún comentario a lo que acababa de oír.

—Ahora bien,—dijo el Comendador de los creyentes, después de una larga pausa—yo quiero saber si esto que a mí me sucede es enfermedad que padecen todos los varones, o si me ha atacado a mí particularmente; a fin de consolarme en el primer caso o buscar remedio en el segundo. Para eso quiero contarte.

—Bien sabes que la luz del medio día que la más leve indicación tuya es una orden para mí.

—Elige los quinientos mejores caballos de mis cuadras y las quinientas yemas más lucidas de mis establos; toma los servidores y esclavos que juzgues precisos, y con toda esa cravana parte a correr mis dominios. Tu misión consiste en preguntar a los hombres casados que encaestres si son ellos o son mujeres los que gobiernan la casa, si se dejan o no dominar por las hembras... Y adviérteles que han de decir la verdad; bajo pena de muerte si faltaren a ella.

—Así se hará, señor de los soles. Pero dime: qué debo hacer con los quinientos caballos y las quinientas yemas?

—A los que, como yo, se sometan a la voluntad de su esposa, regálales una vaca; y a los que ejerzan absolutismo dominio sobre sus mujeres, entrégales un caballo; a su elección. Cuando regreses haz desfilir por el gran patio de mi alcázar los animales sobrantes, que yo me asomaré a una ventana para ver si ha habido mayor reparto de caballos que de vacas, o viceversa.

—El Califa hizo un ademán de despedida, y Aben Firuz salió de espaldas haciendo genuflexiones.

### FILOSOFÍA MORAL

#### LUZ, LUZ

Tales fueron, dicen los biógrafos del inmortal autor del Fausto, las palabras que pronunciara al espirar aquel portentoso genio de la literatura germana.

—Luz y luz! ha sido y será perpetuamente la aspiración sublime de la humanidad que piensa.

—Es la luz la contraposición de las tinieblas; la que disipa las sombras, la que envuelve con arbores y con derredos tomos cuanto ilumina.

La luz, es la vida del mundo, es la alegría, es el valor, es la ilustración, es el progreso indefinido, es cuanto adelanto puede encontrar el hombre en su existencia y cuanto puede representar un paso más en la escala de la civilización y del adelanto.

—Ea así mismo la luz en el terreno moral; la contraposición a las tinieblas de la ignorancia, los sublimes destellos que emanando de un más allá misterioso, gigantesco y grande, llega hasta nosotros y nos hace descubrir secretos, que domina en los abismos de los desconocidos que se pudieren ejercer perdidos en el más allá del infinito que nos envuelve y que resulta el nuevo y gigantesco faro; tras el cual, aproximándose a sus reflejos, caminarán en peregrinación continuada y constante, sin vacilar un momento todos los atletas de la civilización humana.

—Ansias de luz es virtud, es gloria; pero no debe olvidarse que la luz deslumbraba, que sus destellos para que den esos fulgores que "esparcos por doquiera, que se reflejan en la civilización y el progreso", necesitan y necesitarán siempre que estén atemperados por la fe, porque sus resplandores queman y puede repetirse mil veces, convirtiéndose en realidad la leyenda de Icaro, que por aproximarse al sol, se fundieron las uniones de sus alas y cayó precipitado al fondo del abismo.

### PARA LAS DAMAS

#### DE HIGIENE

La limpieza de la piel es una de las primeras condiciones para la conservación de la salud. La limpieza no solo evita el contagio de muchas enfermedades, sino que facilita la absorción del medio ambiente y la exhalación de sustancias inútiles y nocivas que se desprenden del cuerpo.

—Por motivos inexplicables, la pobreza del vestido suele ir acompañada de la suciedad de la piel: como si el agua no estuviese, por lo general, al alcance de todas las fortunas, y no supiera con ventaja a los medios auxiliares que hoy se emplean en las clases acomodadas para conservar la limpieza de la piel, sin considerar la influencia perniciosa que ejercen los malos jabones en la dermatosis infantil.

En una de las sesiones últimamente celebradas por la Sociedad Ginecológica Española, dijo el Sr. Sarabia: «A la concepción de «a gota de leche» son llevados muchos niños, cuya edad oscila entre quince y trece meses, que presentan en la piel de las uñas y muslos erupciones polimorfas; desde el eritema hasta la úlcera. Estos niños van con gran frecuencia diagnosticados de sifilis hereditaria y por tanto sometidos

al tratamiento específico. La circunstancia de que estas erupciones abundan entre los niños de la clase pobre y sean raras entre las pertenecientes a las clases acomodadas, y el no poder encontrar antecedentes morbosos en los padres ni en los niños, hizo pensar que la etiología debía buscarse en el conjunto de condiciones en que viven los niños pobres, que no rodean a los hijos de los ricos, y recordando lo que en todas las obras se dice sobre la influencia de los malos jabones en la etiología de la dermatosis, comencé a recomendar a las madres que lavasen los peducos solo con agua caliente.

El resultado de esta medida ha sido verdaderamente sorprendente, que indudablemente son debidas a que los jabones económicos usados por las clases menesterosas para la limpieza de las ropas contienen un exceso de sales de sodio, exeso que, retenido por los peducos, irritan la piel del niño, le escorrian; abren la puerta a la infección, y la dermatosis queda establecida, persistiendo mientras no se le varíe la clase de jabón.

—Pero acaba, ¿qué deseas?

—Que me permitas trocar este caballo alazán por uno blanco.

—Advierte que tu primera elección ha sido muy aceptada.

—Verdad es, pero a mi mujer le gustan los caballos blancos... No sabes, señor, los míos que me ha hecho y las cosas que me ha dicho para convencerme del cambio... ¡Hasta ha llorado la pobrecita!

—¿Si esperas un poco.

—El visir echó el ojo a la vaca más gorda, entre las escasas que quedaban, y se la entregó al buen hombre, diciéndole:

—Toma, hijo; ordeña pacientemente este manse animal, y no pretendes ser el único que monte los caballos del Califa... Te perdono la vida en honor de la buena noticia que me trae.

Y así fué, como Abul-Giafar-Almanzor pudo ver desfilir por el patio de su regío alcezar sus quinientos caballos... y ni una sola vaca.

RAMIRO BLANCO.

### CANTARES

El sentimiento es muy grande, cuando es profundo el querer. ¿Ya te acordaras mañana de un desprecio de ayer!

Es tu calle un cementerio; esturje el panteón donde se encontraron juntos: mi querer y tu traición.

Uno te dijo verdades, otro te dirá mentiras; mañana cuando compares ya estarás arrepentida.

Más felices que yo son las flores del campo, pues la muerte no separa y ellas están a tu lado.

Son las noches de mis penas, las noches de mis penas, que no las alumbra nunca ni la luz de la esperanza.

Las estrellas del cielo, las estrellas del mar, las penas de mi alma, nada las puede contar. R. DEL VILLAR.

### TRIBUNA LIBRE

#### EL CONCURSO DE LA PUBLICIDAD

Ha tenido usted una ocurrencia peregrina, abriendo un concurso para acertar los candidatos a concejales que han de obtener el triunfo en Granada el día 12 del corriente mes.

Justifica usted el concurso, diciendo que ha de servir de distracción a los lectores de su periódico y de ensayo a los políticos que se crean dotados de espíritu profético; y enseguida ofrece el cupón con los nueve distritos, y veinte lingües, éstos señalados por rayas ó huecos para llenarlos con los nombres de los presuntos elegidos.

Como se trata de una distracción que puede, en caso de suerte extraordinaria, merecer la recompensa de un estuche que contiene un juego de adornos de plata para fumar, resultó doble el estímulo: primero el interés de hacer un pronóstico exacto, que revele nuestra previsión, nuestro conocimiento profundo del estado político-social de Granada en los actuales momentos históricos, y segundo, al fin menos espiritual, pero más práctico, de hacerse de unos objetos preciosos.

No sé a cuánta gente preocupará a estas horas la solución del problema propuesto. De mi parte, que me ha levantado usted, con su estadío, más dolores de cabeza que aspirantes hay a las concejalías.

He hecho infinitud de combinaciones, necesitando para ello, adquirir números de LA PUBLICIDAD a porcello, para cortarles los cupones indispensables; y después de equivoarme cien veces en la colocación de nombres en los lugares correspondientes, leo en sus hojitas De política, cambios de personal y de filiación, considerable aumento; traslados y fugas de candidatos en varios distritos... que echan por tierra todas mis cibabas y destruyen toda mi labor.

No contaba yo con tantos inconvenientes, a más de la montaña que hay que subir para adivinar quiénes hayan de ser los veinte candidatos que llevan escrita en la frente la simpática palabra Victoria.

Y después de devanarme los sesos, me doy por vencido en cuanto al difícil ejercicio mental a que me sometí intriguado por sus bellas promesas, y declaro a usted, por las incitativas curiosas que se le ocurren, el gran fabricante de tesoros ocultos y el único periodista granadino que ha logrado descubrir el del favor público, que es un verdadero tesoro; como lo demuestra la creciente prosperidad de su popular diario.

Un suscriptor

al tratamiento específico. La circunstancia de que estas erupciones abundan entre los niños de la clase pobre y sean raras entre las pertenecientes a las clases acomodadas, y el no poder encontrar antecedentes morbosos en los padres ni en los niños, hizo pensar que la etiología debía buscarse en el conjunto de condiciones en que viven los niños pobres, que no rodean a los hijos de los ricos, y recordando lo que en todas las obras se dice sobre la influencia de los malos jabones en la etiología de la dermatosis, comencé a recomendar a las madres que lavasen los peducos solo con agua caliente.

El resultado de esta medida ha sido verdaderamente sorprendente, que indudablemente son debidas a que los jabones económicos usados por las clases menesterosas para la limpieza de las ropas contienen un exceso de sales de sodio, exeso que, retenido por los peducos, irritan la piel del niño, le escorrian; abren la puerta a la infección, y la dermatosis queda establecida, persistiendo mientras no se le varíe la clase de jabón.

—Pero acaba, ¿qué deseas?

—Que me permitas trocar este caballo alazán por uno blanco.

—Advierte que tu primera elección ha sido muy aceptada.

—Verdad es, pero a mi mujer le gustan los caballos blancos... No sabes, señor, los míos que me ha hecho y las cosas que me ha dicho para convencerme del cambio... ¡Hasta ha llorado la pobrecita!

—¿Si esperas un poco.

—El visir echó el ojo a la vaca más gorda, entre las escasas que quedaban, y se la entregó al buen hombre, diciéndole:

—Toma, hijo; ordeña pacientemente este manse animal, y no pretendes ser el único que monte los caballos del Califa... Te perdono la vida en honor de la buena noticia que me trae.

Y así fué, como Abul-Giafar-Almanzor pudo ver desfilir por el patio de su regío alcezar sus quinientos caballos... y ni una sola vaca.

RAMIRO BLANCO.

### CANTARES

El sentimiento es muy grande, cuando es profundo el querer. ¿Ya te acordaras mañana de un desprecio de ayer!

Es tu calle un cementerio; esturje el panteón donde se encontraron juntos: mi querer y tu traición.

Uno te dijo verdades, otro te dirá mentiras; mañana cuando compares ya estarás arrepentida.

Más felices que yo son las flores del campo, pues la muerte no separa y ellas están a tu lado.

Son las noches de mis penas, las noches de mis penas, que no las alumbra nunca ni la luz de la esperanza.

Las estrellas del cielo, las estrellas del mar, las penas de mi alma, nada las puede contar. R. DEL VILLAR.

### TRIBUNA LIBRE

#### EL CONCURSO DE LA PUBLICIDAD

Ha tenido usted una ocurrencia peregrina, abriendo un concurso para acertar los candidatos a concejales que han de obtener el triunfo en Granada el día 12 del corriente mes.

Justifica usted el concurso, diciendo que ha de servir de distracción a los lectores de su periódico y de ensayo a los políticos que se crean dotados de espíritu profético; y enseguida ofrece el cupón con los nueve distritos, y veinte lingües, éstos señalados por rayas ó huecos para llenarlos con los nombres de los presuntos elegidos.

Como se trata de una distracción que puede, en caso de suerte extraordinaria, merecer la recompensa de un estuche que contiene un juego de adornos de plata para fumar, resultó doble el estímulo: primero el interés de hacer un pronóstico exacto, que revele nuestra previsión, nuestro conocimiento profundo del estado político-social de Granada en los actuales momentos históricos, y segundo, al fin menos espiritual, pero más práctico, de hacerse de unos objetos preciosos.

No sé a cuánta gente preocupará a estas horas la solución del problema propuesto. De mi parte, que me ha levantado usted, con su estadío, más dolores de cabeza que aspirantes hay a las concejalías.

He hecho infinitud de combinaciones, necesitando para ello, adquirir números de LA PUBLICIDAD a porcello, para cortarles los cupones indispensables; y después de equivoarme cien veces en la colocación de nombres en los lugares correspondientes, leo en sus hojitas De política, cambios de personal y de filiación, considerable aumento; traslados y fugas de candidatos en varios distritos... que echan por tierra todas mis cibabas y destruyen toda mi labor.

No contaba yo con tantos inconvenientes, a más de la montaña que hay que subir para adivinar quiénes hayan de ser los veinte candidatos que llevan escrita en la frente la simpática palabra Victoria.

Y después de devanarme los sesos, me doy por vencido en cuanto al difícil ejercicio mental a que me sometí intriguado por sus bellas promesas, y declaro a usted, por las incitativas curiosas que se le ocurren, el gran fabricante de tesoros ocultos y el único periodista granadino que ha logrado descubrir el del favor público, que es un verdadero tesoro; como lo demuestra la creciente prosperidad de su popular diario.

Un suscriptor

### Notas Municipales

Orden del día.—En el Cabildo de hoy se tratará de los asuntos siguientes:

Designación de locales para constituir las nuevas mesas electorales en las próximas elecciones.

Presupuesto de 328 pesetas para aceras en la Carrera de Dorro.

Decreto del Alcalde nombrando alcalde de barrio de la Magdalena a don Pedro Parál; de San Matías, a D. Antonio Mavir Moleón; de San Andrés, a D. Antonio Loizaga González, y del Salvador, a don Francisco Ocaña Remacho.

Circular del Gobernador convocando a las elecciones municipales el día 12, y señalando para designación de interventores, el 5.

Cuenta de las reparaciones en la Escuela de Artes Industriales en los meses de Octubre y Noviembre, por valor de 785.42 pesetas.

Inscripción en el padrón vecinal de Julio Falcos Duarte.

Presupuesto del arquitecto Sr. Cerdoya, autorizando la construcción de aceras y empiedro: uno de la calle Almona, de 1.921 pesetas; otro de la de Cuence, de 925.50; otro de la de Pérraga, de 1.590.14. Acera del Triunfo, entrada de San Juan de Dios y carretera de Jaén, de 1.538; otro de construcción de dos pasaderas en la calle del Gran Capitán, de 255.

Inscripción en el padrón de vecinos de don Ramón Martínez Sánchez.

Decretos de la Alcaldía ordenando tapar los caños de la acequia Real del Genil. Invertida, 140.50 pesetas.

Otro decreto de obras menores de 125 pesetas.

Presupuesto de 1.750 pesetas, para construcción de un tramo de alcantarillado en la explanada del Triunfo, desde la calle de la Fuente Nueva hasta el camino de la estación.

Otro de 1.850, para el desmonte y explanación en un nuevo rasante del terreno comprendido entre la Acera del Triunfo, calle San Juan de Dios, camino de la estación y plaza de Canasteros.

Oficio de la Empresa de Tranvías, ofreciéndose a costear la mano de obra del adquinado de la Plaza Nueva, en el lateral de los Juzgados.

Los practicantes de la Beneficencia municipal señores don Francisco Camacho Alejandro y don Julio Oloriz Medina, han dirigido al Alcalde una solicitud interesando les conceda permata en sus destinos para no privarse de su asistencia a clase.

La Alcaldía llama para entregarles el pase de reclutas en caja, a los mozos Francisco Jiménez del Barco y José Guerrero Gabaldón.

Se les ha impuesto multa de dos pesetas a los dueños de los coches de punto números 43, 17 y 58, por pasar con los vehiculos por dentro de la explanada del Triunfo.

Anteayer fueron puestos en el arresto por la guardia municipal, José Alfaro Jaquets, por escañalar en la vía pública, y Juan García Delgado, por pedir limosna.

Se ha dado orden al contratista de la limpieza de que proceda a la de la cuesta de Caracas, placeta de los Tinas y Espaldas de San Cristóbal, y retire el casajo que hay en la cuesta de Peraleros.

para la agregación de Marina al departamento de Guerra.

—Pues no le creéis—nos respondió —las cosas, y atengámonos al presente, no van por ese camino. El antiguo ministerio de Fomento se subdividió en dos, y la reforma respondió a un buen deseo y constituía una buena medida.

No hay que englobar los asuntos para estudiarlos; por el contrario, hay que separarlos. La buena marcha de la administración pública lo exige así.

Por hoy no hay que hablar de la incorporación de Marina a Guerra. Eso significaría, en mi sentir, ni más ni menos que el achicamiento de la nación.

### LA DESGRACIA DE AYER

A las nueve y media de la mañana, ocurrió en la casa número 12 de la calle de Santiago, la siguiente desgracia:

El niño de trece años de edad, Francisco Suarez Sierra, entró en la habitación de su padre, el cual se había de jado sobre la mesa de noche una pistola.

El niño la cogió y empezó a examinarla y en una de las veces que se la acercó a la cara, salió el tiro, penetrándole la bala por el oído izquierdo.

Al ruido de la detonación, acudió su madre encontrándose a su hijo bañado en sangre.

Dando gritos cegó al hijo llevándolo a la casa de socorro, donde los médicos le practicaron la primera cura pasando después al hospital de San Juan de Dios.

En dicho establecimiento se personó el Juez de guardia, empezando a practicar las primeras diligencias.

El estado del niño es grave.

### Jamones de Trevélez

Los únicos legítimos, para regalos de Pascoa, nos recibe y remite a todos puntos, D. Roque Rivero, Párraga, 3

### Gran Cervecería

MAISON DOREE

Reyes Católicos, 10

Café-Moka hecho expresamente para cada parroquiano.

Se sirven Chocolates, Bocadillos, Sandwich, Acetunas rellenas de Anchoas y Patatas fritas a la inglesa.

### Prensa para copiar

Se desea comprar una, en buen estado, tamaño que no sea pequeño.—En esta Administración informarán.

### Granada al día

Se han recibido en esta Universidad los siguientes títulos.

De Letras, a favor de don Manuel Carrasco Reyes.

De Derecho, a nombre de don Mariano Cáceres Martínez, don Juan Amor y Nadal, don Andrés Avelino Cánovas Rodríguez y don Juan Marín y Sell.

De Farmacia, a nombre de don Francisco Montes Domínguez y don Enrique Navarro Serrano.

Se sacan a subasta los consumos en Cojalcar, Logros, Huescar y La Calahorra, a los diez días de publicarse el anuncio en el Boletín Oficial.

Ha terminado la segunda temporada oficial de baños de Zújar, habiendo ocurrido 374 bañistas.

Almendras.—Los precios establecidos por el Trust, son de 115 a 160 reales la arroba de la larga y de 80 a 85 la corta.

Ayer ingresaron en la caja de la Diputación provincial, por contingentes, los siguientes pueblos: Fuente Vaqueros, 1.250 pesetas; Vélez Benabdilla, 768; Almuñécar, 656.25; Fregeneda, 229.94, y Pampaneire, 303.71.

Se dijo ayer en Granada, que para la vacante que deja en Sevilla el arcepriste de aquella Catedral con motivo de su elevación al episcopado de Mondoñedo, será nombrado nuestro paisano D. Luciano Rivas Santiago, arceprista de la de Córdoba, y que para esta vacante se indica el canónigo de nuestra Catedral, Sr. Blanco.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:

Don Felipe La-Chica, D. Mariano Alonso, D. Francisco Rojano, D. Eduardo Castillo, D. Andrés Serrano, el jefe de Telégrafos, D. Andrés Cruz, Depositario pagador y administrador de Loterías número 1.

Hoy le será satisfecha a don Andrés Cruz, habilitado de los maestros de instrucción pública de la provincia, la suma de 29 072.80 pesetas, importe de los haberes de dicho personal del mes de Octubre último.

Ha sido nombrado peatón de la correspondencia, Victoriano Pérez López, con destino a Alhama, Fornes y Jayena.

El Delegado de Hacienda, publicará muy en breve una circular en el Boletín Oficial, ordenándole a los Ayuntamientos ingresen el cuarto trimestre del actual.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
CARRILLO Y CA
ABONOS COMPLETOS
Fórmulas especiales para toda clase de cultivos
FABRICA EN ATARFE
Oficinas y depósito, Alhóndiga, 11 y 13.—Granada

SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE
(Antigua tienda de Aurioles)
Embudidos Semillas Quesos Conservas Galletas Bacalaos Azúcares Thés Cafés Chocolates Vinos Licores Pastas
ESPECIALIDAD EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO
Calle de Capuchinas, número 81.—GRANADA

SOCIEDAD GENERAL INDUSTRIA Y COMERCIO
de
(Compañía anónima)
CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS
Domicilio social en Bilbao, Gran Vía. 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340

De política.—En el tren correo de hoy, debe llegar a esta ciudad el señor Marqués de Portago, el cual viene a dirigir la elección de los candidatos que presenta su partido. Se le prepara un buen recibimiento.

—El candidato liberal, D. Nicolás Martín, celebró anoche una reunión en el Salvador, a la que asistieron sus numerosos amigos, reanudo en ella el mayor entusiasmo. Se convino la forma más adecuada para conseguir el triunfo en las próximas elecciones de concejales, y el Sr. Martín obsequió a sus ecores con salchichón, vino y puros.

—Aunque se insiste en que el nuevo Gobernador trata de avenir a los elementos liberales que hoy andan a la greda, no parece esto muy fácil, ni a la vez con las manifestaciones del señor Alvarado, quien ha dicho con insistencia, coincidiendo con el parecer del Sr. La Chica, que serán concejales solo aquellos candidatos que tengan votos.

—La designación hecha por la Comisión electoral villaverdiste de candidato de dicho partido por el distrito de Santa Escolástica, a favor del conocido industrial D. Manuel Agrela Rodríguez, ha sido perfectamente recibida entre sus convecinos, a quienes anima el más sincero deseo de demostrar a este candidato la consideración y aprecio que les merece, otorgándole sus sufragios.

—Ayer conferenciaron con la primera autoridad civil, los Sres. La Chica, Jiménez de la Serna y Montes, tratándose de la próxima lucha electoral, y para hoy tiene anunciadas el señor Alvarado nuevas visitas de políticos, para tratar del mismo asunto.

—El candidato Sr. Montesinos, que estaba trabajando su elección en San Cecilio, ha trasladado su cuartel de operaciones a San José, distrito que ahora aspira a representar en el Manicipo.

—Ayer cumplieron al nuevo Gobernador civil, Sr. Alvarado, el vicepresidente de la Comisión provincial, señor Fernández Jiménez; los opositores provinciales Sres. Díez Palomares y Cobe León; el diputado a Cortes por Motril, D. José María Márquez; el senador D. Rafael Jiménez Laserna; el jefe de Ingenieros de Obras públicas, y el concejal D. Eduardo Gómez Ruiz.

—Ayer tarde estuvo el Sr. Alvarado visitando al Sr. Arzobispo y al Gobernador militar, Sr. Ortega.

—Los kilómetros.—Según parece, pronto será un hecho la expedición de billetes kilométricos para un recorrido de veinte mil kilómetros.

—Las cerillas.—La sociedad que tiene contratada con el Estado el monopolio de las cerillas, que cumple el 30 de Junio de 1907, está haciendo gestiones para que se amplie dicho monopolio por diez años más.

—Con este motivo se encuentra en Madrid el representante de un Sindicato de capitulistas americanos, para solicitar del Gobierno español la libre fabricación de cerillas bajo un proyecto por el cual el público tendría mejor género y más barato, se fomentaría la industria, se colocaban miles de obreros y el Estado ganaría.

—El asunto merece estudiarse, ya que los monopolios son odiosos en España, como esta demuestra lo que por cada millón que perciba el Estado, se van al país cinco, siendo esta la causa de la ruina en que estamos.

—Parece que en La Coruña ha ocurrido un suceso cómico, si bien poco edificante, del cual han sido víctimas el gobernador interino y la policía de dicha provincia.

cos que se dedican a exportar carne humana para América, con objeto de ver si los emigrantes llevaban en regla sus documentos; y al advertir que 30 ó 40 de esos desgraciados carecían de los requisitos legales, mandó al jefe de policía que con varios agentes fuese al buque y los obligase a desembarcar.

—Hizo la primera parte del mandato; pero no así la segunda, porque instantes después de llegar la policía, zarpa el barco llevándose a los emigrantes y a la policía, produciendo en los agentes de ésta el natural asombro.

—Por fin los policías fueron desembarcados en un bote y, mientras éste los llevaba a tierra, el buque de emigrantes continuaba su rumbo hacia América.

—El juez de Loja, llama a Carlos Fernández García.

—El Ayuntamiento de Díezme, ha solicitado autorización, para imponer arbitrios extraordinarios.

—Los médicos libres.—La Junta directiva de este distrito universitario conyoca a los médicos libres a una reunión, que tendrá lugar en la Facultad de Medicina, el 5 de actual, a las dos de su tarde. Se ruega la asistencia por tratarse de asuntos de interés.

—Nuestro paisano el comandante de infantería de la escala de reserva don Pascual Alcáide, ha sido nombrado jefe de seguridad y vigilancia de Barcelona.

—Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

—Viajeros.—Ha marchado a Madrid a formar parte del tribunal en las oposiciones a la cátedra de Derecho Penal de Santiago de Galicia, el catedrático de esta Universidad, nuestro querido amigo, D. Francisco Leal de Ibarra.

—Procedente de Motril, ha llegado a Granada, D. Francisco Moré de la Torre.

—Hotel Victoria.—Han llegado: don Francisco Alvarez, don Emilio Tenol, don Ricardo de San Ramón y don Francisco Serna.

—Hotel Navio.—Han llegado: D. Cayetano de Ruz, don Francisco Rubins, Mr. Bini Alejan y Mme. Gobernatore.

—Vistas de Madrid.—La casa A. Pérez Asensio, Pizarro, 16, Madrid, ha publicado una magnífica colección de veinte tarjetas postales, reproduciendo admirablemente los principales edificios y monumentos de la Corte.

Por el Rectorado se ha remitido a la Gaceta el anuncio de las escuelas vacantes que deben proveerse por concurso de traslado y que son las siguientes:

Provincia de Granada.
De niños.—Granada, superior, 1.650 pesetas; Galera, elemental, 1.100; Orce Puebla D. Fadrique, Zubia y Zújar, e mismo haber.
Guadahortuna, Gerez del Marquesado y Trévez, con 825 pesetas.
Elemental de niñas.—Baza y Guadix, con 1.375 pesetas.
Orgiva y Puebla D. Fadrique, con 1.100.
Gerez del Marquesado, Gualchob y Obra, 825.
Párvulos.—Loja, 725 pesetas.

Provincia de Jaén.
De niños.—Jaén, superior y Baza elemental, 1.375 pesetas.
Navas de San Juan, Baños de la Encina, Castillo de Locoñin, Sabote, Santisteban del Puerto, Frailes y Andújar (superior), 1.100.
Pontoner, superior, 825.
De niñas.—Superior: Linares, 1.650 pesetas.
Martos, superior, 1.375.
Sabiete, Bailén, Quesada, Castellar d. Santisteban y Jaén, superiores, 1.100.
La Puerta, superior, 825.
Jaén, párvulos, 1.650.

Provincia de Almería.
De niños.—Almería, graduada, superior, 1.650.
Gazamara (Cuevas), elemental, 1.100.
Benimar, 825.
De niñas.—Alhama, elemental y Ceña (Dalias), 1.100.
Lijar y Tahal, elemental, 825.

Provincia de Málaga.
De niños.—Málaga, graduada, superior, 1.650.
Málaga (A.), elemental, 1.375.
Algarrobo, Gaucín, Periana, Riogordo y Ronde, elementales, 1.100.
Alpandeire y Jubrique, elementales, 825.
De niñas.—Málaga (A. graduada), superior, 1.650.
Málaga (A.) elemental, 1.375.
Alameda, Archidona, Benamargosa, El Burgo, Estepona y Torre del Mar (Vélez Málaga), elementales, 1.100, y Algatocin, 825 pesetas.

—Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Rectorado, con su hoja de servicios, en el plazo de un mes, a contar desde la fecha en que se publique en dicho periódico oficial el anuncio.

—Las condiciones de preferencia en este concurso son las marcadas en el R. D. de 4 de Abril de 1903.

Si quieres que te dejen tus acreedores, cómprales chocolate de casa Aurioles.

Yo a los pacios subí, yo a las cabanas bajé LICOR DEL POLO pedí y en todas partes lo hallé.

La mayor parte de los purgantes irritantes; las Aguas y Sales de Mediana de Aragón producen efectos inmediatos, sin irritación ni molestia.

Doctor Duarte Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 a 5 de la tarde.—San Matías 17.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo, u otro específico mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que euren mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saz de Carlos, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Los resfriados, tos, catarrros, asma, etcétera, se curan con las Pastillas Moreño.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama; a los enfermos del hígado, a nemia y diabetes.—Despacho en Puerta Real, a 30 céntimos botella.

LA VIDA JUDICIAL
Señalamientos para hoy
Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado de Albuñol: contra Juan Rubio Soriano, por incendio, vista por jurados; abogado, Sr. Garrido; procurador, Sr. Sánchez de Molina; secretario, Sr. Alonso.

considerando el fraude de su acto como un beneficio para la expansión de la Liga, aparte de estimar que, ten reprochable hecho, le favorecía personalmente.

Al terminar tan hermosa y simpática fiesta, acordóse, entre aclamaciones al jefe de la Unión republicana, saludar, por el cable, a Salmerón.

DE TEATROS

El debut de la compañía de D. Pablo Gorgé, tendrá lugar esta noche, en Isabel la Católica, con la zarzuela La Tempestad.

La reputación de que goza el señor Gorgé y la excelente atmósfera que aquí se ha hecho a sus artistas, por distinguidas personas que ya han tenido ocasión de escucharles y aplaudirles, son motivos más que suficientes para que la temporada se inaugure con una gran entrada, y a esto contribuirá mucho el abono, porque ayer, y sobre todo anoche, no obstante la perinaz lluvia, se animó extraordinariamente el de palcos y butacas.

Buscando la mayor comodidad del público, la empresa ha tenido el acuerdo de disponer una buena calefacción, sin esperar a que arrieten los frios, y desde esta noche queda dotado el hermoso coliseo de los Campos de magníficas estufas y de los indispensables portiers para evitar las corrientes de aire.

Mañana domingo, habrá dos funciones, una por la tarde a las tres y media, y la otra por la noche.

Tiene gracia lo ocurrido en Almería, con el Centellas del Tenorio, y así lo explica ayer nuestro colega El Radical de la capital vecina.

Los actores de Variedades se sintieron anoche bromistas en la interpretación del Tenorio. Centellas se durmió de veras y cuando con grandes esfuerzos lo despertó el bravo D. Juan no podía articular una palabra. El público aplaudió la turbación de los artistas, haciéndose sin duda cargo de que hay días fatales y bromas dispensables.

A parte de este contratiempo la función resultó aceptable. Calvo estuvo trabajador y animoso, y dió maravillosos efectos. ¿Pero es que fue ayer día de inocentes ó de difuntos? Nuestra felicitación a los actores de la Compañía Cobeña.

Refiriéndose a la misma compañía de la Cobeña, dice La Crónica Meridional, de Almería: «Hemos oído asegurar que la empresa artística del teatro Variedades, se propone abrir un segundo abono, en el cual figurará el beneficio del Sr. Calvo, poniendo en escena el grandioso drama, En el seno de la muerte.»

Y hablando del mismo teatro, dice el citado colega que se piensa contratar a la compañía de ópera del maestro Baratta.

Ejercicios de Artillería

Cartagena 1.º.—Se ha celebrado el más importante ejercicio de los que vienen practicando las baterías del general Fejardo. Ha figurado que sus cañones batían una escuadra enemiga que intentaba aproximarse al puesto. Estaba representada por un blanco móvil de autogobierno remolcado por un vaporcito del Arsenal.

Al divisar el blanco, que marchaba de Levante a Poniente, rompió el fuego la batería número tres con obuses Ordóñez de 30.5, haciendo ocho disparos, secundándole la número dos, también Ordóñez, de 21 centímetros, que sostuvo el cañoneo.

Al entrar el blanco, cañoneó también la batería núm. 1, con obuses Ordóñez.

Antes de terminar éstas reanudaron el cañoneo las baterías núm. 2 y 3, habiendo así siempre funcionando dos baterías que detentan la marcha del enemigo.

El ejercicio ha sido dirigido por el comandante D. Miguel Monche.

Las baterías estaban mandadas por el capitán D. Joaquín Borrias y los tenientes Sostoa, Miro, Maldonado, González, Montesinos, Páez y Negrete.

Se hicieron en total 40 disparos, durando el ejercicio cuarenta y cinco minutos.

(Córdoba) un individuo de malos antecedentes sorprendió a un anciano, y de pués de robarle nueve pesetas que llevaba, producto de la venta de una carga de paja, le manió, disparándole luego un tiro que le produjo una herida grave en la espalda.

El criminal después de realizada la ch'zaña, se fugó, sin que se tenga noticia de su paradero.

Vuelco de un carro.—Tres mujeres muertas

Noticias recibidas de Huélsa dan cuenta de un horrible suceso ocurrido en la carretera de Niebla a La Palma. Según esos informes un carro que conducía varias mujeres, al segundo de los citados pueblos de regreso de la feria celebrada en Niebla, volcó al entrar en un puente de la carretera, cayendo por el terraplén.

De las mujeres que iban en el carro tres fallecieron a consecuencia de las lesiones sufridas al caer, y las otras se hallan gravemente heridas.

Suceso sangriento

El 30 de Octubre último, se desarrolló un triste acontecimiento en el pueblo de Lucainena de las Torres. Serían próximamente las doce de la noche, se retiraba a su domicilio don Salvador Entrada García vecino de dicho pueblo y al penetrar en su establecimiento de vinos y licores, se encontró con varios jóvenes, que pretendían abusar de una criada que les estaba despachando unas copas.

Al reprimirlas aquél por su conducta, echaron la cuestión a broma y le brindaron con una copa, que aceptó; pero antes de apurarla, se precipitaron los mozos sobre él, le arrojaron contra una barrica de vino y e quitaron un arma de fuego que llevaba. Dentro aún de la casa, le hicieron un disparo y salieron en tropel a la calle, desahándose. Incorporóse Estrada como pudo y trató de encerrarse en su casa; pero entonces, le hicieron los jóvenes un segundo disparo, que hizo blanco en la puerta.

Viéndose así acometido, Estrada cogió una escopeta y disparó con ella, ocasionando la muerte casi instantánea de uno de los mozos llamado Manuel Pinteño, natural de Nijar.

UN NAUFRAGIO

Dicen Cádiz que cerca del Cabo Roiche ha naufragado una pequeña embarcación gaitana, que hace 17 días fué a Tánger y la cual iba tripulada por tres individuos, que se dice aprovechaban los temporales para dedicarse al tráfico ilícito.

Dicha embarcación, que regresaba de Tánger conduciendo mercancías, sufrió grandes penurias a causa del estado del mar, y sostuvo una lucha horrible, desesperada con las olas, que, por fin, consiguieron envolverla haciéndola naufragar.

Después las olas arrojaron los restos de la embarcación cerca de Trafalgar, sobre la costa.

Búscanse los cadáveres de los tres tripulantes que se cree han tenido que perecer ahogados.

Enmiendas al Mensaje

Los Sres. Sanz y Escartín y Cortezo han presentado las siguientes adiciones al proyecto de contestación al discurso de la Corona:

«El senador que suscribe tiene la honra de proponer a esta alta Cámara la siguiente adición al dictamen de contestación al discurso de la Corona, que deberá intercalarse entre los párrafos décimo tercero y décimo cuarto del mismo: «Al propio fin de fomentar la riqueza pública, habrá de contribuir eficazmente la reforma arancelaria iniciada con la revisión de los aranceles de Aduanas vigentes, si como es de esperar, se inspira en el conocimiento positivo de la índole e importancia de nuestras distintas fuentes de producción y en el firme propósito de mantener y desarrollar el trabajo y las industrias nacionales.»

«El senador que suscribe tiene la honra de proponer a la aprobación de la Cámara la siguiente adición al párrafo décimo cuarto del proyecto de contestación al discurso de la Corona: «Deplora, sin embargo, el Senado que la política desarrollada hasta aquí por el Gobierno de V. E. en tan vitales asuntos, no le permita confiar en la sinceridad de los propósitos expresados en tan solemne documento.»

«Carlos María Cortezo.»

Noticias Telegráficas

Los jefes y oficiales de Infantería de Marina del Ferrol, han felicitado al soldado Claudio Zurrueta, natural de San Sebastián de veintidós años de edad, por el ejemplo que dio de valor, serenidad y disciplina, cuando el naufragio del crucero Cardenal Cisneros, en el que iba a bordo, permaneciendo de guardia en las baterías hasta que le ordenaron se pusiera a salvo. Abandonó el crucero con armamento y correaje. La Prensa de la localidad se ocupa de dicho soldado, prodigándole grandes elogios.

En Valencia un ratero subió a un tranvía y el intentar robar la cartera a un caballero este se apercibió y entonces el caco emprendió la fuga. Los agentes de policía persiguieron al ratero que se defendió a tiros. La policía detuvo a un compañero del ladronzuelo y otro de 17 años que dió una puntalada en la mano al agente, el cual tuvo que soltar al detenido escapando. El agresor fué detenido después de muchas dificultades y de hacer frente a los guardias. Un telegrama de Londres comunica una noticia que, por su importancia y por la extraordinaria gravedad que reviste, ha producido sensación. El citado despacho dice laconica-

mente que el gobernador de Moscon, destituido por el czar, en vez de entregar el mando ha proclamado la república.

Añade el despacho que el emperador Nicolás y su familia han salido ocultamente del palacio de Tsarkoisoelo y de San Petersburgo, dirigiéndose por mar a Copenhague.

Esas graves noticias, que trasmite, según decimos antes, un telegrama de Londres, carecen de confirmación oficial.

—En la mina «Paquita», propiedad de la Compañía, belga, «Luchana», en Bilbao, se han declarado en huelga 278 obreros.

La causa de la huelga es el haberse rebajado a los obreros un real en los jornales que percibían.

Hasta ahora el orden en aquel centro minero permanece inalterable. El capitán de la goleta Richard, llegada al puerto de Gibraltar, ha dicho que el día 29 del pasado mes de Octubre encontró, a la altura del Cabo San Vicente y en situación difícilísima, a la goleta española Manuela, de la matrícula de Bilbao.

Esta embarcación hallábase abandonada y, según pareció ver el aludido capitán, contenía carga.

Créese que está a punto de naufragar y sus tripulantes la abandonaron para salvar sus vidas.

Cortese GUPÓN de 4ª plana

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas anteaayer, abonadas por el Sr. D. José María Márquez, 889; id. id. ayer, a cargo de la Asociación, 891.

Boletín religioso

Cultos para hoy
Santos del día.—San Carlos Borromeo, arzobispo y confesor, y San Vidal, mártir.

Jubiléo de las 40 horas.—En la iglesia de Santa María Magdalena. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en la iglesia de la Magdalena, a igual hora.

Misas.—En la Catedral, misa de prima, a las ocho y media.—En la Capilla Real, a las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, a las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis a las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica.

Octavario de Animas.—En San Matías a las cuatro de la tarde. Mes de Animas.—En San Justo y Pastor, a la oración.—En las Carmelitas Calzadas, por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a la oración.

Novena.—A Nuestra Señora de la Salud, en San Cecilio, a la oración. Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, a las ocho; en la demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo.

Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas a 1 y 3 ptas. en el despacho de gaseosas de E. Peña, Acera Casino 37

Indispensable a las familias
Es necesario visitar los almacenes El Niño de San José, para conocer el surtido de la presente temporada y los precios a que se realizan. Se presentan grandes saldos de cobertores de Atequera, chales, toquillas y capas, a precios baratísimos, así como medias, calcetines, camisetas, pantalones, refajos, franelas de lana y algodón, pañuelos, equipos de novia y ropa de cama y mesa. Por cada compra de 5 pesetas, se da un talón para los tres primeros de 100, 50 y 25 pesetas que esta casa regala cada mes a sus compradores, para lo cual se hace un sorteo particular que nada tiene que ver con la lotería.

# Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

La cuestión escolar

Madrid 3.—En la Universidad se han reanudado las clases. Asegúrese que el señor Píernas Hurtado ha pedido que se le conceda la jubilación.

Exministro enfermo

El exministro de Marina, señor Cobián, se encuentra enfermo.

Evolución política

Insistiese en que el exministro villaverdista, Sr. González Besada, ingresará en el partido maurista.

Banquete a los voluntarios catalanes

El regimiento de Wadras, ha dado un espléndido banquete en honor de los voluntarios catalanes supervivientes de los que tomaron parte en la guerra de Africa.

Se pronunciaron patrióticos brindis.

Las mujeres que matan

Una joven engañada por su novio, buscó y le dió varias puñaladas.

Los abusos de la emigración

El ministro de la Gobernación, Sr. García Prieto, ha mandado un delegado especial a La Coruña para que persiga y evite en lo sucesivo los abusos de la emigración.

Parece que existen agentes reclutadores de emigrantes jóvenes, que están ejerciendo con inaudito descaro, la odiosa trata de blancos, y que la mayoría de los que abandonan el suelo patrio, lo hacen engañados miserablemente.

Reunión

La minoría republicana se ha reunido, para tratar ciertos extremos de interés relativos a los dictámenes de la comisión de actas del Congreso sobre las de algunos distritos.

Visita a Montero Ríos

Una comisión de Canarias ha llegado a Madrid, visitando al jefe del Gobierno y a varios ministros para interesarles que concedan a aquellas islas mejoras necesarias.

Los alcoholes

Los diputados por Navarra se han reunido para ocuparse de la cuestión tributaria de la industria alcoholera.

El Marqués de Portago

Ha marchado a esa capital, el Sr. Marqués de Portago.

La discusión de un acta

Hay gran marejada con motivo de la discusión del acta de Montilla.

Está interesadísimo el señor marqués de la Vega de Armijo en que sea aprobada y ha conferenciado con el Sr. Salmerón, para rogarle que los diputados republicanos no asistan en combatirla.

## LAS CORTES

### SENADO

Cuando abre la sesión el señor López Domínguez, se encuentra la Cámara muy animada.

En el banco del Gobierno toman asiento los señores Montero Ríos y López Puigcerver.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior el señor Barzanallana aboga por medidas que mejoren los cambios.

El señor Navarro reverte dice que algo podría conseguirse por medio de un tratado francoespañol.

El Sr. Conde de Peña Ramiro, se ocupa de los escándalos de la emigración y pide al Gobierno que adopte medidas severas para castigar a los traficantes en carne humana, impidiendo a la vez que emigren individuos que no se encuentren en condiciones legales.

Con los demás ministros citados se halla el Sr. Conde de Romanones.

Este día lectura a un importante proyecto de ley para el establecimiento de Sindicatos Agrícolas.

Discusión del Mensaje.— El Sr. Cavestany empieza arremetiendo contra el presidente del Consejo de ministros y contra el Gobierno.

Llama al Sr. Montero Ríos viejo caduco, afirmando que la misión que cumple al frente de los destinos públicos, es proteger a su familia.

Al referirse a la reciente crisis, dice que ha sido absurda.

Le contestan los señores Herrero y López Puigcerver.

Defiéndese el señor Montero Ríos, en tonos muy enérgicos, rechazando con dignidad las frases ofensivas que le ha dirigido el señor Cavestany.

Explica que aceptó el poder por patriotismo, en condiciones difíciles.

Por lo demás,—exclama el ilustre canonista,—confieso mi vejez, pero con ella y con toda mi vida política, me considero honradísimo.

Hace la historia de la crisis. Se refiere a su gestión para realizar el Tratado de París.

Retra a sus adversarios, para que la discutan sus actos.

Ofrece continuar cumpliendo sus deberes.

El Sr. Cavestany rectifica.

Insistió en tachar al Sr. Montero por la excesiva protección que dispensa a sus parientes.

Irritado el Sr. Montero, le preguntó:

—¿A cuáles?

El Sr. Cavestany cita los nombres de García Prieto, Montero Villegas, Vincenti, etc., etc.

Continúa envenenándose la discusión, hasta que el señor Martínez del Campo protesta del giro de la misma, y exige al señor Cavestany que aclare ciertas frases de intención molesta.

Expresa, que algunos conceptos de los que han brotado de labios del señor Cavestany, son propios de gaceta de periódico, pero no para lanzados ante la alta Cámara.

Promuévase un vivo incidente.

El señor Cavestany dice al fin: Yo no ataco a las personalidades; aludo a los cargos.

Corta la presidencia el incidente y el debate.

Levántase la sesión.

### CONGRESO

Apruébanse las actas de Burgos, Tortosa, Alicante y Castellón.

Comentarios

Está siendo comentadísimo en los círculos políticos el debate sangriento sostenido hoy en el Senado.

Conviénesse generalmente en que el señor Montero Ríos ha estado afortunadísimo al defenderse de los rudos ataques del señor Cavestany.

Sin embargo, otros opinan que algunos de los cargos contra él lanzados, son justos, por la especie de monopolio que ha hecho del poder en beneficio de su familia.

### BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN

4 0/0 perpétuo interior.	78'60
En diferentes series.	79'10
5 0/0 amortizable.	00'00
En diferentes series.	99'10
Cédulas Hipotecarias.	00'00
Banco de España.	427'00
Arrendataria Tabacos.	000'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	65'50
Obligaciones de idem.	96'50

CAMBIOS

Francos París a la vista.	27'80
Libras Londres vista.	32'08
Exterior Español.	92'70

### Provincias

Catástrofe marítima

Cádiz 3.—A consecuencia del temporal reinante, ha naufragado una lancha, pereciendo sus tripulantes ahogados.

El viaje del Rey

San Sebastián.—Ha llegado a esta capital D. Alfonso XIII, de paso para Berlín.

Se le ha hecho un respetuoso recibimiento.

Ha paseado por la población y visitado algunas tiendas, siendo aclamada por el público.

Esta noche continuará su viaje.

### Extranjero

El proceso en divorcio

Bruselas 3.—El tribunal de Gótha se ha declarado competente en el proceso de divorcio entre el príncipe Felipe de Coburgo y la princesa Luisa de Bélgica.

Nuevos temblores de tierra

Monteleone (Calabria).—Nuevas sacudidas de temblor de tierra se han producido en Catauzars y Monteleone (Calabria.)

El «Vsadnitz» a flote.

Tokio.—En Port-Arthur ha sido puesta a flote el cañonero ruso «Vsadnitz» que fue echado a pique.

Maipo en erupción

Rancagna (Chile).—El volcán Maipo hallase en erupción. Se han sentido aquí temblores de tierra.

Un diputado atacado

París.—Ayer tarde el diputado por el Sena M. Pugliesi-Conti, al salir de su casa, se vió atacado por M. Bose, sugeto corpulento que le impidió el paso y disparó contra él. M. Pugliesi-Conti igualmente hizo fuego con su revólver, cambiándose cinco tiros sin resultado.

Los dos son enemigos irreconciliables.

La policía puso preso a M. Bose, quien dijo: «Este hombre me ha robado el honor. Me vengo. M. Celestino Bose ha sido candidato napoleónico. Pretende ser tres veces consanguíneo de Napoleón I».

La revolución victoriosa

San Petersburgo.—El pueblo ruso obtiene todas las libertades políticas. La autocracia ha dejado de existir.

Telegrama al czar

San Petersburgo.—La municipalidad, después de leído el manifiesto imperial, ha decidido enviar un telegrama al czar manifestándole que había acogido con alegría y satisfacción la noticia de las libertades tantas veces reclamadas. Concluye el telegrama con estas palabras: «¡Honra por el emperador del pueblo libre!».

Los marinos descontentos

San Petersburgo.—Dos cuerpos de marinos han manifestado su disgusto por las medidas de precaución tomadas para atajar los desórdenes. Las autoridades procuran calmar los ánimos.

La infantería rebelde

Odessa.—Se considera a la infantería como rebelde. Únicamente los cosacos están destinados a la represión de los desórdenes.

Soldados sublevados

Odessa.—Dos compañías de infantería se han negado hoy a patrullar, no obstante las amenazas de sus jefes.

Estos soldados han sido presos.

Tres batallones, dos en Tiraspol y otro en Benders han entregado las armas, negándose a ir a Odessa.

En Polonia

Varsovia.—En la calle de Trerska ha sido destruida por las turbas una casa de la propiedad del gobernador.

Cruel alternativa

Varsovia.—Los Bancos están cerrados. La multitud tumba los tranvías. La policía ordena a los comerciantes que abran sus establecimientos bajo crecidas multas; y los socialistas se lo impiden, bajo la amenaza de romper sus cristales si obedecen a los mandatos de la policía.

Don Carlos en París

Lisboa.—S. M. el Rey de Portugal aceptó la invitación de M. Loubet para devolverle la visita oficial en París, y esta será a fines de noviembre.

Después de la estancia en París, irá a Berlín, acompañado de M. Eduardo Villaca, su ministro de negocios extranjeros.

El gran duque Cirilo

Lyón.—Han llegado en automóvil el gran duque Cirilo y la gran duquesa, procedentes de Besancon.

Descarrilamiento.—Victimas.

Kansas-City (E. M.).—Cerca de Kansas City ha descarrilado un tren, resultando quince muertos y treinta heridos, algunos de éstos, mortales.

Viage regio

París.—Se espera la visita del rey de Grecia, el cual se halla de camino con dirección a Francia.

Entre el mar Caspio y el mar Negro

París.—En el Cáucaso la huelga es general.

En Odessa, han estallado en las calles veinte bombas, produciendo numerosas víctimas.

Se repiten las colisiones sangrientas.

Cuatro mil tiendas de judíos han sido saqueadas.

Conspirando

París.—Se encuentra en Suiza Gapon celebrando reuniones y conspirando contra el poder autocrático de Rusia.

Anuncio de amnistía

París.—Dicen de San Petersburgo, que los directores del movimiento huelguista han conferenciado con Witte y que mañana, probablemente, se reanudarán los trabajos.

Anúnciase que, para pacificar los espíritus, se concederá una amplia amnistía política.

La Emperatriz de Rusia

París.—La zarina ha abandonado a Rusia.

Revolución

París.—En Finlandia la revolución se encuentra triunfante.

La forma de gobierno

París.—Dicen de Noruega, que

grandes elementos abogan porque se establezca la república.

## Teatro Isabel la Católica

Hoy sábado 4 de Noviembre, á las ocho y media de la noche, debut de la gran compañía de zarzuela y ópera española que dirige D. Pablo Gorgé, con

### LA TEMPESTAD

Precios: Palcos, 10 pesetas; butacas, 2; entrada general, 0'62; paraíso, 0'40. Mañana, funciones por tarde y noche

### Los trabajos mentales

continuados producen fuertes neuralgias, que cesan al momento con el Antijaqueca Quesada.—Farmacia de Cortes, Plaza Nueva.

## HERPES

y demás humores, son siempre curados por el Azufre Líquido del Dr. Terrades, tomado á gotas, y la Pomada del mismo usada exteriormente.—Véndese en las principales farmacias, y donde no haya, se remiten por correo certificado por 3 pesetas uno. Dirigirse al Dr. Terrades, calle Universidad, 3, Barcelona. Se vende en Granada en las farmacias de Ortiz Pujazón y González Perales.

## PARAGUAS

(y)

### Calzado de goma

El mejor surtido

en

### La Hormiga de Oro

## EL LEON

### BAÑOS TEMPLADOS Y FRIOS

Duchas sulfurosas y de mar compuestas

Tarifa de precios en los meses de Julio

Agosto y Septiembre

Abono de 12 baños templados sulfurosos . . . . . 12'00

Idem id. id. marinos . . . . . 12'00

Un baño sulfuroso ó marino . . . . . 1'25

Abono de 12 baños templados á placer . . . . . 5'00

Idem id. de duchas lluvia . . . . . 2'50

Un baño solo templado á placer . . . . . 0'50

Idem una ducha . . . . . 0'25

Para el resto del año . . . . . 4'60

Abono de 12 duchas lluvia . . . . . 12'00

Idem de 12 baños templados á placer . . . . . 12'00

Un baño templado á placer . . . . . 1'25

Una ducha . . . . . 0'25

Poeta Zorrilla, 8, Alhóndiga, 4, y Sierpe Baja

### Estantería

Se vende para una farmacia, en muy buenas condiciones.—Para informarse, Varela 7

## AVISO

La empresa de E. Lebon y C.ª advierte al público que no admitirá ninguna instalación ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la misma.

## Academia de Isabel la Católica

Plaza de la Universidad, 4, 1.ª, 2.ª y 3.ª

Preparación completa para las oposiciones á las Carreras Militares, Coreos, Telégrafos y Aduanas.

Las de Derecho, Filosofía y Letras, Contador y Profesor Mercantil, se pueden estudiar por libertad de enseñanza, contando con Profesores de dichas Carreras, para su estudio, repaso, y obtener los títulos de Licenciado, Contador y Profesor Mercantil.

Idiomas: Francés, Inglés é Italiano.

Clases prácticas de Teneduría de libros, Aritmética y Cálculos Mercantiles, Caligrafía y Mecanografía.

Repasos de Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría.

Se admiten internos.—Pidanse informes y Reglamentos al Director.

## PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

rejo, pues se le figuraba que aquellas damas orgullosas y aquellos altivos caballeros de otras épocas, le echaban en cara el medio poco decente que empleaba para aspirar a la honra de que algún día su retrato ocupase un sitio en aquel salón.

Allí, iluminada por las bujías de la araña y de las cornucopias, aparecía una figura vestida gravemente de negro; de entre su blanca gorguera, que se recostaba sobre el terciopelo del traje, salía un busto, cuyas facciones se dibujaban de una manera enérgica, dejando contemplar la fuerza de sus líneas; llevaba el cabello canoso cortado á punta de tijera, apartándose de la moda de la época; el bigote empinado, y la perilla acabada en punta; sus labios entreabiertos dejaban ver una blanca y finísima dentadura; el capitán se conservaba bien, á pesar de sus cuarenta y ocho años y de su vida aventurera.

monio de mis ojos en aquella ocasión—dijo Corzuelo.

había regalado el prior de Atocha, el cual tenía un gran dominio sobre «los malos».

### Después del naufragio

#### Balizamiento de las costas y bajos de la zona marítima de Galicia

En el ministerio de Fomento se ha facilitado la siguiente nota oficial para la prensa:

Con motivo de la pérdida de uno de nuestros principales buques de guerra, ocurrida en los bajos de Meiside, en la costa noroeste de la Península, es de oportunidad el hacer algunas observaciones acerca del balizamiento de dichas costas y de los numerosos bajos que la circundan, y tanto más cuanto se estima por muchos que dichos señalamientos podrían evitarse seguramente con la colocación de señales que dieran a conocer su situación.

Y si bien es cierto que el exacto conocimiento de tales sitios peligrosos puede en muchos casos ser eficaz para evitar un siniestro marítimo, y por ello deben señalarse, no siempre las existencias de las señales evitan el siniestro ni todos los bajos pueden abalizarse.

El caso que ahora deploramos pone de manifiesto el último aserto. Los bajos de Meiside son perfectamente conocidos de todos los marinos, y el triste suceso se ha realizado en plena luz de la mañana (los telegramas de Corcubión aseguran que no existía niebla) y con mar tranquilo.

Y con tales condiciones el señalamiento aparente de aquel paraje (ya señalado en los planos y cartas hidrográficas) no habría sido condición al-

guna para imposibilitar lo ocurrido, que ha tenido lugar, según parece, a más de dos millas de distancia del citado escollo; es decir, en otro bajo, probablemente derivado del de Meiside, que no está señalado en las cartas marítimas ni ha podido, por tanto, indicarse para un debido abalizamiento.

Pero aun conocidos e indicados los bajos que deben señalarse, no es siempre posible en aquellos mares el establecer señales visibles de día o luminosas ni sonoras, para marcarlos y alertar de ellos a los buques tan solo por la percepción de dichas señales.

Cuertas dichas rocas por el mar aun en las más bajas mareas, como sucede con el de Meiside y sus adyacentes, y sufriendo las cimas de tales bajos violentas sacudidas por las olas, elevadas y de fuerte empuje en tales sitios, no sería posible colocar en ellos balizas fijas ni flotantes, y en caso que esto pudiera realizarse en algunos días del año, en breve serían arrancadas y destruidas las señales por los temporales y marejadas, conforme ya ha ocurrido en varias ocasiones con las establecidas en otros bajos de aquellas costas.

En tales peligrosos parajes no cabe, en general, para evitarlos otro medio que el del conocimiento que se tenga de su existencia por los planos hidrográficos y el procurarse, en vista de esto, por los navegantes el alejamiento conveniente para salvarlos dando el rodeo necesario en los derroteros, marchando con la media ó escasa velocidad que corresponda en su proximidad y sondeando con frecuencia.

Para evitar, sin embargo, en cuanto es posible dichos peligros y en cuanto de la Administración del Estado depende, hace tiempo que los ministros de Fomento se preocupan de dicho servicio, habiéndose aumentado en los últimos años la cantidad destinada en el presupuesto de Obras públicas para boyas y balizas, y se ha propuesto por el ministro actual mayor consignación aún para el año próximo, dándole toda la importancia é interés que el mismo reclama.

Hace tiempo se halla establecido en el cabo de Finisterre y en el mismo faro una sirena para tiempo de nieblas, que produce dos sonidos de tres segundos de duración cada cuarenta segundos, cuyo aparato es de motor de vapor de agua. Las señales se oyen desde el ferrocarril de Cee á cuatro y media millas de distancia, y á veces desde el monte Lour, á diez y media millas.

Se está construyendo otra sirena para las islas Sisargas, en la misma región marítima de La Coruña, y se ha adjudicado la que debe establecerse en el cabo Corrubedo.

La baliza que se estableció en Carro-miro chico fué destruida por el mar, tratándose de la colocación de otra nueva.

Se ha encendido el nuevo faro de luz fija en Rebordiño, y recientemente se ha subastado y admitido proposición para la construcción del edificio, torre y camino de servicio para el bajo de Lobreira, también en sitios peligrosos próximos á Corcubión en aquellas costas. Además, en el año actual se han re-

novado y mejorado las luces de los faros de dicha región denominada de Hércules, el de las islas Sisargas, cabo Prior y Estaca de Vares, y en breve se instalarán las nuevas lámparas en los de las islas Cíes y Ons, próximas á Vigo.

Para el señalamiento de los peligrosos bajos de Corrubedo, además del establecimiento de la Sirena de niebla, se ha aprobado en el plan de balizamiento el aumento de potencia luminosa del faro de la isla Salvora, señalando su luz con apariencia especial de los bajos; pero esta mejora está pendiente del ministro de la Guerra por la necesaria autorización para construir el nuevo faro en un punto más elevado de la isla; de igual modo que el del cabo Silleiro, que ha de servir de luz de recadada por el Sur á los buques que se dirijan al puerto de Vigo, con cuyo objeto se aumentará notablemente con el nuevo aparato su intensidad y alcance, lo que exige la mayor elevación del faro.

En los primeros meses del año en trance se colocarán boyas luminosas en la importante ría de Vigo, y para el próximo verano se abalazarán por igual medio los bajos más temibles de la ría de Arosa. En la ría de Vigo se colocarán en breve seis luces.

Para señalar en lo posible desde la costa los bajos de Meiside, se ha hecho la información necesaria para situar un faro en Punta Inesa, que dirija un haz luminoso á los indicados bajos. Mas esto realmente ha de ser poco eficaz pues tan sólo podrán así señalarse un tanto durante la noche, y cuando no exista niebla, de la cual casi nunca se

ven libres aquellas costas y mares. Como se ve por lo expuesto, se ha hecho cuanto ha sido posible y se hace por la Administración, y se tramita en la Jefatura técnica central de señales marítimas cuanto es preciso para completar con rapidez el plan aprobado para el balizamiento de nuestras costas; mas debe advertirse que, tratándose de un servicio difícil y delicado, no puede ni debe prescindirse de la información necesaria para establecerle en las mejores condiciones posibles.

Después de marcada por la Dirección de Hidrografía en los planos la existencia de los puntos que deben señalarse, la Comisión central de faros, compuesta de generales de la Armada y de inspectores del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, estudia y propone la manera y forma de establecer en cada caso las señales convenientes, previa información pública en la localidad de los marinos prácticos, Cámara de Comercio é ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, y se forma después el proyecto por la antedicha Jefatura central, el que, después de aprobado por el ministerio, se somete á la subasta ó concurso para la ejecución de las obras.

Todos estos trámites necesarios se llevan en la oficina central con gran celeridad; mas es frecuente el caso de cumplirse varios meses en la información local antedicha, á pesar de los constantes recuerdos para su realización, y es frecuente también que dichos informes no vengán completos ó vengán contrarios al establecimiento de las se-

ñales que se intercan, por juzgarlas inútiles los prácticos en la navegación de aquellos mares.

Esto no es obstáculo, sin embargo, para que las señales se establezcan y pueda, en la medida que corresponda en cada caso, evitarse la aproximación á los parajes peligrosos, cumpliendo en esto el Estado su misión.

Mas al realizarlo deben tenerse presente los antecitados expuestos, tanto para que se evite y se conozca que la protección que se presta con el servicio de abalizamiento no siempre es eficaz; que en varios casos no puede establecerse ninguna, y que dicho servicio no puede llevarse con esmero y puntualidad si se estableciera en malas condiciones y sin la previa información que sirve de garantía al mismo.

### Centros de contratación

#### Alhóndiga de granos.

Ayer salieron 196 quintales métricos de trigo, equivalentes á 458 fanegas, que se pagaron de 64 á 67 reales una en la forma siguiente: 158 fanegas á 16'75 pesetas; 110 á 16'50; 100 á 16'25; 90 á 16. Cebada, de 38 á 40 reales; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yeros, de 60 á 68.—Entraron, 92 quintales métricos de trigo.—Quedan, 1.160.

#### Matadero público.

Carnización y precios de ayer: 11 reses mayores, con peso de 1.641 kilos, de 1'65 á 1'80 pesetas cada uno; 67 borregos, con peso de 635 kilos, de 1'45 á 1'80.

## Concurso de LA PUBLICIDAD

Consiste, sencillamente, de acertar los concejales que han de resultar elegidos en Granada el día 12 de Noviembre próximo.

Los que hayan de tomar parte en este concurso, deberán llenar y remitir por duplicado á nuestras oficinas, Granada, 4, desde hoy hasta dos días antes de la fecha prefijada, el estadió que insertamos á continuación:

**Cupón N.º**

Para el concurso de LA PUBLICIDAD

Concejales que han de resultar elegidos en Granada el día 12 de Noviembre de 1905

Primer Distrito.—Sagrario-Magdalena	D. _____ y D. _____
Segundo Distrito.—Angustias-San Matías	D. _____ y D. _____
Tercer Distrito.—San Ildefonso	D. _____ y D. _____
Cuarto Distrito.—San Gil-San Pedro	D. _____ y D. _____
Quinto Distrito.—San José	D. _____ y D. _____
Sexto Distrito.—Santa Escolástica	D. _____ y D. _____
Séptimo Distrito.—San Justo-San Andrés	D. _____ y D. _____
Octavo Distrito.—Salvador, Sacromonte y Fargue	D. _____ y D. _____
Noveno Distrito.—San Cecilio	D. _____ y D. _____

Nombre del concursante: D. \_\_\_\_\_

Reside en la calle de \_\_\_\_\_ nº \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_

### REGALO PARA EL CONCURSO

A quien acierte los veinte nombres, le regalaremos un magnífico estuche, que contiene:

- Una petaca ó pitillera de plata.
- Una fosforera de plata.
- Una boquilla de ambar y filo de oro.
- Una navaja-cortaplumas de plata.
- Un lápizcero de plata.

Si acertara más de una persona, cosa fácil, dadas las combinaciones que se pueden hacer, se sorteará nuestro regalo entre las que pudieran coincidir, llenando las formalidades que juzgamos más apropiadas los mismos interesados.

Y como queremos enterarnos y entrar á los lectores de LA PUBLICIDAD de las probabilidades que se suponen á cada candidato, desde el martes de la próxima semana publicaremos á diario la lista de los que acierten, en la que constará cada uno el número que le correspondió, según los votos que obtengan los cupones que vayamos recibiendo.

**NOTA IMPORTANTE.**—Caso de que nadie acierte los veinte concejales que han de resultar triunfantes, se sorteará el regalo, en unión de la Lotería Nacional, entre todos los que tomen parte en este Concurso y conserven el CUPON sellado y numerado en estas oficinas.

## Gimnasio Higiénico

Clases de 5 á 8 de la noche

### GRAN VÍA DE COLÓN NÚM. 12

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la

## EMULSION MAREL

### AL GUAYACOL

Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hiposofitos de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandría.

Dr. D. Mateo González Marfil.

Muy Sr. mío: En contestación á su apreciable en que me pregunta los resultados obtenidos en mi clientela con la administración de su preparado LA EMULSION MAREL AL GUAYACOL, tengo la satisfacción de decirle que dicho preparado es un medicamento valiosísimo en la curación de la tuberculosis y afecciones catarrales, pudiendo asegurarse que cuantas veces lo he aconsejado tomar á mis enfermos, he obtenido el objeto que deseaba.

Suyo afectísimo S. S. Dr. Luis Benot.

## Sociedad anónima CROS

PRINCESA, 21. BARCELONA

### FABRICA EN BADALONA

de productos químicos para la industria y la agricultura

#### Primeras materias para abonos

Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc.

Almacén y despacho en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

## CAL HIDRAULICA

25 pta. tonelada (1.000 kilos), en fabricas ó seccióne wagon.—Saco de 40 kilos, 1'10 pta., en fabricas ó almacén.—1'25 pta. de obra

NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 céntimos de peseta que se abonará á su devolución, útil y con el plomo precinto.

—Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiqueta y plomo precinto con marcas de fábrica.

## SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO

### LOS RICOS CHOCOLATES

elaborados á brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatín, 87.

## LA FLOR GRANADINA

Gran fábrica movida á vapor de aguardientes, anisados, licóres, ron y cognac, establecida en la calle del Salvador, 6, de

### NICOLAS F. RUIZ

bajo la dirección del inteligente industrial DON FRANCISCO HERNÁNDEZ LOZANO, dueño de la fábrica de aguardientes de los llanos de Armilla.

Despacho central al por mayor, Biharrambila 30

En este almacén, se ofrecen al público los productos de mi fábrica y especialidades en vinos finos de mesa y corrientes para despachos. Alcoholes de vino, de caña y para interior. Vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Málaga y Pasa, desde lo más corriente hasta lo más superior. Vinagres puros de uva y corrientes y los ricos anisados Polavieja, Colón, Ojén, Rute, Canalla, tris anisado, doble y corriente, y las gotas estimulantes, néctar de leche y gratísimo al paladar.

## Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio

### ELADIO PERICAS

FUERA TA REAL



## La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Calle de Olózaga, 1, Madrid

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

40 años de existencia

### SEGUROS SOBRE LA VIDA

Seguros contra incendios.

Subdirectores en Granada, Dros. Morales y Alahija, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, número 63.

## Probad Ricos chocolates

los elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

## El taller de Ebanistería

de José Muñoz y C.ª se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33.

Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

## CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista

por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera

Exjefe de Clínica Oftalmológica en París

profesor auxiliar de la Facultad de Medicina

Gómez, 9, de dos á cuatro

## Los Albums

de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se han recibido para su venta en esta Administración, á 15 pesetas cada uno.—Constan de 320 hermosas láminas, y son muy apropiadas para los gabinetes en donde se reciben visitas, puesto que sirven para que éstas se distraigan, cuando tienen que esperar hojeando las bellezas de tan magníficos Albums.

Digamos también que Don Felipe veía con terror aproximarse la hora de la cita; las sombras de la noche ejercen cierta influencia misteriosa en cualquier imaginación; de modo que á las nueve menos cuarto, hora en que el corregidor salió de su casa, estaba ya convencido hasta la evidencia, como si se lo hubiesen certificado veinte escribanos, de que tenía una cita con un alma del Purgatorio, y está bien puede quitar el apetito y la tranquilidad á cualquier hombre, por muy Corregidor que sea.

Aquella noche el color del cielo le pareció más sombrío, más pálido y nebuloso el fulgor de las estrellas y más solitarias las calles, como si la naturaleza y la población tomásemos parte en su cuita.

El hombre está tan orgulloso que cuando sufre alguna contrariedad, cree que también afecta á los objetos que le rodean.

XXI

La duquesa le recibió en el gran salón de ceremonia, porque, en realidad, iba á ventilarse allí un asunto de entidad para

regidor fué livida y perdió por completo la serenidad.

—¿No acaban de asegurarme que estaba hablando con una sombra?

El capitán dió un paso hacia adelante y prosiguió:

—Por si acaso desconfiáis de la veracidad de nuestro siervo, traigo, además, otros dos testigos irrecusables, que saldrán á su tiempo: uno de ellos es conocido de Corcuéu.

—¡Gran Dios, qué es esto!—exclamó Aguiña sepultándose en un sillón y cruzando las manos sobre el pecho.

—A eso he venido, á explicar lo que yo no creo que pudiera afectar á la honra de la noble duquesa y á la tranquilidad de esta niña.

—¡Oh, hablad, señor!—exclamó la duquesa.

—Hace veinte años apareció un hombre asesinado en las tapias del palacio del Infantado; no se qué semejanza siniestra pudo hacer que personas que me conocían le equivocasen conmigo.

—Yo le vi, pero ahora dudo del testi-

Ese criado anuncia á un hombre que hace veinte años ha dejado de existir.

—Ese es el error, en el cual apoyáis vuestras pretensiones.

—Venid aquí á juzgar mi conducta?

—Justamente... Es decir, no á juzgarla, más bien á confundiros.

—Creo que estoy hablando con un audaz impostor.

—La prueba de que soy el capitán Juan Pablo, y no lo que decís, es que nuestro esbirro José Corcuéu, que se honra con haber nacido en el mismo sitio en que yo la luz, acaba de reconocermé al pasar por una de esas galerías.

En aquel momento apareció Corcuéu en la puerta, exclamando en medio de la mayor confusión:

—¡No lo dudeis!... ¡El capitán Satanás!

—¿Pues y el otro... el que ahorcaron?...

—Aquel era el cuerpo... este debe ser la sombra—murmuró el corchete completamente trastornado.

Desde aquel instante la palidez del Co-

su honra, y eso que ignoraba aún el alcance del descubrimiento que acababa de hacer el Capitán Satanás.

Juana estaba á su lado, pálida y grave: ambas saludaron con cordialidad al Corregidor, el cual, afectando una tranquilidad que no sentía, tomó asiento en uno de los extremos del estrado.

Aquel salón estaba, decorado de una manera severa, con muebles y cortinas del tiempo de Felipe II; en el centro de la techumbre pendía una magnífica araña de cristal, regalo del emperador á uno de los duques de Fuentidueña que le acompañó en sus campañas, en la que lucían veinte velas de cera perfumada; además, en los ángulos había cornucopias con marcos tallados de ébano y cedre, que reflejaban sus luces en cristales de Venecia.

Aquella iluminación á giorno, como hoy decimos, permitía apreciar la severidad de la estancia, y el continente grave de las dos damas, que vestían de negro como en un funeral.

En las paredes había grandes retratos de familia, que el Corregidor miraba de